



防范第三方施工破坏燃气管道

我省出台管理办法,明确在燃气管道安全保护范围内,禁止从事危及燃气管道安全的活动

海都讯(记者 唐明亮)日前,为加强城镇燃气管道保护,防范化解第三方施工破坏燃气管道风险,确保燃气管道运营安全,福建省住房和城乡建设厅制定了《福建省防范第三方施工破坏燃气管道管理办法》(以下简称《办法》)。

据了解,《办法》所称第三方施工是指单位或个人

在燃气管道等设施(以下简称“燃气管道”)安全保护范围内,从事敷设管道、打桩、顶进、挖掘、钻探或者其他影响燃气管道安全的活动。

《办法》明确,在燃气管道安全保护范围内,禁止从事危及燃气管道安全的活动,包括但不限于:建设占压地下燃气管线的建筑物、

构筑物或者其他设施;进行爆破、取土等作业或者动用明火;倾倒、排放腐蚀性物质;放置易燃易爆危险物品或者种植深根植物;堆放影响燃气安全的物品。

《办法》对燃气管理部门、建设行政主管部门等有关行业部门,管道燃气经营企业,以及物业管理单位等在防范第三方施工

破坏燃气管道的职责进行了明确分工。由建设行政主管部门(或交通、水利、城管、市政等其他行业有关部门)将建设工程项目落实燃气管道保护措施情况纳入监管,对燃气管道保护范围内的建设工地加强巡查;管道燃气经营企业要燃气管道保护范围内设置保护标志,配合施

工单位做好施工现场临时警示标志,加强第三方施工期间巡查频次和力度,派专业人员进行现场指导、落实专人监护规定,制止可能危害燃气管道安全运行的行为。

值得一提的是,物业管理单位[物业服务企业、承担物业服务托管的村(居)委会、业主自治组织],也要

配合管道燃气经营企业做好燃气管道巡检和维护维修保养工作,发现破坏燃气管道及附属设施安全行为的应予劝阻、制止;劝阻、制止无效的,立即告知管道燃气经营者并向属地燃气管理部门报告,积极配合消除安全隐患。

《办法》自2024年4月1日起试行,有效期3年。

福州今年第一期购车补贴 拉动汽车消费近6亿元

海都讯(记者 马俊杰)“惠聚榕城 畅享福品”2024年福州市第一期购车补贴,3月15日至31日通过云闪付APP“数智云商”

平台发放,补贴总额达1300万元,其中,燃油车补贴2400份、新能源补贴1300份、以旧换新追加补贴600名。

记者从福州市商务局获悉,1300份新能源车补贴名额已于2024年3月18日全部申领完毕;2400份燃油车购车补贴

也于2024年3月25日申领完毕。根据申报数据,本次购车补贴活动已直接拉动福州汽车消费近6亿元。

晋安河本周六 将上演“群龙”争霸



3月10日,龙舟巡回赛首站比赛在晋安湖举行

海都讯(记者 马俊杰 文图)由福州市体育局、鼓楼区人民政府、福州水务集团有限公司主办的2024年度“百里水上福道,千年闽都画卷”龙舟巡回赛,第二站“福泽鼓楼”晋安河龙舟竞速赛将于3月30日(本周六)上午8时在温泉公园码头开赛。

本次比赛采用最具观赏性也最刺激的直道竞速形式,共有16支龙舟

队伍,使用12人国标龙舟同场竞技。

据了解,除精彩赛事外,现场还设有龙舟市集、龙舟主题研学活动,带领现场观众感受“闽都”特色传统龙舟文化。

本月上旬,在晋安湖举行的巡回赛第一场比赛中,福州长乐汇泉队凭借1分27秒362的成绩摘得桂冠,福建云厨龙舟队、长乐区三溪运动者龙舟队分获亚军、季军。

福州十八中新高中部开工

位于晋安区后浦路,规划办学规模42个班,将于2026年9月投用

海都讯(记者 齐榕)福州第十八中学新高中部27日正式开工建设。项目建成后,将于2026年9月投用,切实增加福州公立高中学位供给,扩大优质教育资源。

福州第十八中学新高中部交通便利,位于晋安区后浦路一带、地铁2号线五里亭站A出口附近。校园面积达41亩,项目新建6栋教学综合楼以及连廊、地下室和配套设施等,规划办学规模为42个班(每个年级14个班),学生

总数2100人。

福州第十八中学党委书记林进东在开工仪式上表示,高中部投用后,学校将以更高的标准、更严的要求,继续深化教育教学改革,提高教育教学质量,争创省级示范性高中。

据了解,福州第十八中学为福建省一级达标高中。该校现有西门校区与象园校区,校园占地面积约70亩,初中、高中在校生近5000名学生。校园面积小与生源数量多的矛盾,已成为学校发展的



福州第十八中学新高中部效果图

现实瓶颈。为此,各级各部门支持十八中建设后浦高中部,从根本上缓解

西门校区和象园分校初中部学生再度爆满的办学压力。

最美人间四月天 清明出游正当时

“请3休8”短假变长假,出境游升温;踏青赏花也迎热潮,武夷山、泰宁和漳州等地受青睐

海都记者 林雅璇 实习生 王琳

花落日渐暖,风起正清明。下周将迎来清明节,正值春季繁花盛开时节,不少游客趁着清明假期邂逅一场踏春旅行。记者了解到,在网友们的“请3休8”调假攻略下,今年清明假期出境游升温,出境旅游线路预订量同比去年增长超4倍。此外,就近赏花踏青成为大多数市民的首选,有旅行社透露,武夷山、泰宁和漳州等地最受青睐。

出境游翻倍提升

“4月1日至3日请3天假,4日至6日放假3天,加上3月30日、31日两天周末,即可拼出8天的小长假。”福州市民陈女士告诉记者,她请了3天年假,计划去泰国游玩6天。“春节都没出去玩,正好趁着清明凑个小长假,还能避开人流。”为什么选择出境?陈女士说:“现在东南亚很多国家免签,而且正好4月

初泰国有宋干节,很有特色。”福建省康辉国际旅行社副总经理张先生表示:“今年清明假期,邮轮环游澳大利亚、日本赏樱花、东南亚免签国等(跟团游)很热门,早在近一个月前都预订满了。赴日赏樱的热度在清明节达到高潮,日本可以说是清明节境外出行目的地第一名。”张先生

说,长线游不局限于出境,云南、内蒙古和川藏路线也深受福州年轻人欢迎。神州国际旅行社的工作人员表示,欧洲游、澳大利亚和新西兰等线路需要提前一个月预订,目前能考虑的出境游目的地主要是“新马泰”。她还特别提醒,目前3月31日前往泰国的六日游行程位置已经不多,建议尽早预订。

携程报告显示,清明节拼假连游的用户年龄集中在“90后”“80后”,分别占27%和26%。飞猪数据显示,截至目前,出境游酒店预订量同比增长近3倍,出境旅游线路预订量同比增长超4倍,日本、泰国、韩国、中国香港、马来西亚、新加坡、澳大利亚、中国澳门、印度尼西亚、阿联酋等是热门目的地。

就近赏花踏青受青睐

随着天气渐暖,赏花踏青也成为清明假期的最佳玩法。

福建春秋国际旅行社负责人王女士告诉记者,由于该旅行社主要客户为中老年群体,受清明扫墓祭祖等习俗的影响,更倾向于在国内赏花踏青,咨询长线游的并不多。近期热门赏花目的地如扬州、婺源、武汉、南京等,预订量都翻倍增长。

康辉国际旅行社张先生则介绍道,清明期间省内武夷山、泰宁和漳州三地很受游客青睐。“漳州是今年清明假期出游的‘黑马’,很

多市民认为漳州景观丰富,有古城、土楼、大海等,还有很多美食。”

除跟团游外,也有不少市民选择自由行。有业内人士表示,3月30日、31日的长线机票价格并没有明显上涨,与3月中旬持平;4月1日、2日是价格洼地,相较于3月30日降低了将近四成,旅客出游会更加省钱。记者发现,不少热门目的地机票仍有“捡漏”的机会,以机票为例,4月2日福州飞郑州、广州、西双版纳、海口等地,价格均不足400元(不含机建、燃油费)。